

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 182 (13472) СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

УРОЖАИ... ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Ветерану труда Валентине Ивановне Водолевой, заведующей детским комбинатом № 78 динасового завода, прищипывая, хозяйский подход к делу. Уже не первый год воспитатели потчуют своих воспитанников (среди них ослабленные дети) свежими овощами. Казалось бы, что тут такого? Но дело в том, что овощи эти — из теплицы комбината. Вот и нынче сняли хороший урожай: десятки килограммов огурцов, помидоров, зеленого лука. В. И. Водолевой и ее коллегам помогают шефы — автотранспортники предприятия. Нынче они вновь, как всегда, завезли удобрения для грядок и землю. А ухаживает за посевами няня Н. Т. Пономарева.

Выращивание овощей имеет экономические плюсы. За счет сбора собственного урожая снижены расходы на питание. В июле — на 79 рублей, в августе — на 60.

О. ГРИШПУН,
рабкор.

Железнодорожник Т. Давыдова

Работающие на железной дороге друг друга называют просто, в зависимости от обязанностей: вагонники, путейцы, эсэбисты. Путицы — понятно. Это смотрители железнодорожных нитей, протянувшихся на многие километры. А вот кто такие эсэбисты?

Татьяна Давыдова с недавних пор обслуживает пульт управления поста СЦБ. За таинственной для непосвященного аббревиатурой — хлопотное, весьма ответственное место, где готовятся пути для поездов: какой выберет Татьяна со своими коллегами, по тому и промчатся через станцию в четном и нечетном направлении грузовые и пассажирские составы. От нее зависит безопасность движения.

Станция Кузино, как и любая другая, работает круглосуточно. Нелегко девушке, которая живет в Первоуральске, добираться всякий раз до своего места работы. Выручает свой брат железнодорожник, родная колея.

Фото В. ЗОТОВА.



Клубни отменные

В субботу и воскресенье не прекращалась уборка картофеля в совхозе «Первоуральский». Погода была благосклонна к школьникам — именно они составили самый многочисленный отряд на полях. Первым из шефов-новотрубников справился с заданием коллектив шестого цеха. На утро девятнадцатого сентября оставалось убрать 13 гектаров. На остальных полях широким фронтом идет повторная подборка. Урожайность «второго хлеба» 170 центнеров с гектара.

В. ШИЛОВСКИХ,
диспетчер совхоза «Первоуральский».

ЧТО СООБЩАЮТ ТЕЛЕФОНЫ

30 ПИСЕМ, ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ ПОСТУПИЛО В РЕДАКЦИЮ С 12 ПО 19 СЕНТЯБРЯ. А ЕЩЕ — ДЕСЯТКИ ОБРАЩЕНИЙ ПО ТЕЛЕФОНУ.

Утро каждого дня началось с телефонного звонка: «Алло, помогите», «Редакция, пожалуйста, вмешайтесь», «Просим посодействовать...», а сводились разговоры в основном к одной теме: холодно в квартирах.

Вот сигнал от жителей дома № 37 по проспекту Ильича. Здание в ведении жилучастка № 1 УЖКХ Новотрубного завода. Обслуживают его работники бойлерной № 21. Так вот именно они вместо вразумительного ответа на вопрос жителей, когда дадут в дом тепло, отвечали грубостью, бросали телефонную трубку, не дослушав говоривших. Не отличался служебной корректностью и мастер бойлерной Г. В. Кулешов.

Также попросили помощи жители домов № 20-а, 20-б по ул. Советской, Чкалова, 44-а, где тоже нет отопления. О холоде в детском саду № 73 треста Уралтяжтрубстрой сообщила завхоз учреждения А. Н. Громова: «Обслуживают нас коммунальщики Новотрубного завода. Дети в группах простывают. Сейчас была у мастера К. К. Галлулина, интересовалась, когда тепло подключат. Ответил: «Когда все сделаем, тогда и дадим».

Были звонки и о других огрехах коммунальщиков. Инженер завода по ремонту горного оборудования В. В. Шейн высказывает недовольство освещением в вечернее и ночное время улиц Ватутина, Герцена, Емлина, проспекта Ильича. «Часто отсутствует свет в это время, — говорит он, — даже в центре города — на площади Победы. Почему те, кто обязан следить за освещением в городе, забывают о своем служебном долге?»

С тяжелым чувством выслушала слова Е. И. Коноваловой, проживающей в доме № 22 по ул. Володарского: будто на себе испытала двухгодичное равнодушие чиновников из УЖКХ Новотрубного завода, которые за это время так и не смогли засыпать шебнем выбоины у подъездов. В результате у дома скапливается дождевая вода, которая заливает подъезды, подвал. Такая же картина и у дома № 73-а по ул. Ватутина.

Главного врача физкультурного диспансера Л. А. Сапегину возмущает «нулевая» реакция ответственных товарищей коммунальной службы на такой факт: из теплотрассы, обогревающей их учреждение, все лето бежит горячая вода, от которой пар, сырость. Об этом уже писала в заметке «Помогите, топите!» — никаких действенных мер. Не заметили их и по отношению к тому факту, что с ул. Пономарева на ул. Ленина (у дома № 43), опять же мимо диспансера уже давно течет холодная вода. Анализ химлаборатории санэпидстанции подтвердил: вода питьевая, из НижнеСергинского водовода. В редакцию не раз поступали подобные сигналы. Мы адресовали их по назначению, но мер до сего дня не принято.

География коммунальной темы по звонкам расширяется: первоуральцы сообщают о плохом состоянии дорог, грязи во дворах после раскопки теплотрасс. Родителей первоклассников, которые учатся в первой школе, возмущает грязь на улице Данилова: «Хотя бы для ребятишек временный тротуар сделали. Домой ведь приходят грязные».

Неделю завершил звонок жителей дома № 6 по ул. Цветочной в Талице: «Наш подъезд словно на необитаемом острове: во всех квартирах тепло, в наших (с 90 по 104) — холод. Помогите!»

Редакция ждет от руководителей служб конкретных, деловых ответов.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

ВЕСТИ ИЗ «ЧУЖИХ» ГАЗЕТ

Вдвойне приятно читать о наших земляках-первоуральцах на страницах газет из других областей. На прошлой неделе на Новотрубный вернулись из Зауралья 17 водителей транспортного цеха. Их добросовестный труд на полях волжских «Восток» и «Октябрьский» в Лебяжьевском районе не раз был отмечен районной газетой.

Вот, к примеру, фотография новотрубника на первой полосе и подпись: «Нынешняя уборка у молодого водителя из Первоуральска Свердловской области Леонида Иванова не первая. В Курганской области он уже в четвертый раз. Сейчас вместе с товарищами возит зерно в колхозе «Восток». Работой уральцев в хозяйстве очень

довольны. У Леонида один из лучших результатов по перевозке зерна с тока на элеватор».

Другой заголовок «С водителями повезло», говорит сам за себя. Почетные грамоты и благодарственные письма от селян привезли Г. И. Раздьяконов, А. В. Матыков, Л. Б. Иванов, С. А. Маер, А. В. По-

сков, В. М. Чуднов, С. С. Шемелин, В. Г. Ярин, Г. А. Ярушин и другие. Несмотря на то, что обмот зерновых шел порой до глубокой ночи, не глядя на усталость, они с честью выполнили свой долг.

В. КОКОТОВ,
секретарь партбюро
цеха № 15
Новотрубного завода.

В горкоме КПСС и исполкоме горсовета

Комиссия при горкоме КПСС и исполкоме городского Совета народных депутатов подвела итоги социалистического соревнования среди рабочих ведущих профессий за август. Лучшими по профессиям признаны:

ПО НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

Вальцовщик цеха № 4 Валерий Николаевич Седов, нагревальщик металла цеха № 4 Раис Зиевич Хаматнуров, резчик труб цеха № 12 Людмила Ильинична Мезенина, травильщик труб цеха № 8 Иван Васильевич Колмаков, волоочильщик цеха № 7 Лидия Васильевна Михайлова, термист труб цеха № 7 Владимир Николаевич Демидов, вальцовщик цеха № 10 Виктор

Иванович Минкин, электромонтер цеха № 26 Александр Германович Кибардин, машинист крана цеха № 3 Жанна Владимировна Кибанова, стропальщик цеха № 6 Наталья Васильевна Чистякова, слесарь цеха № 11 Вениамин Федорович Коновалов, машинист теплового цеха № 21 Александр Сергеевич Поспелов, электросварщик труб цеха № 11 Юрий Ипполитович Перетрухин, обойщик цеха № 25 Валентина Дмитри-

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

евна Селянина, токарь по обработке баллонов цеха № 2 Людмила Николаевна Левшечкина.

ПО ТРЕСТУ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

Плотник строительного управления № 4 Василий Никифорович Пшонюк, каменщик строительного управления № 1 Мауляуи Кавычевич Насыров, изолирующий строительного управления № 2 Галина Ивановна Шахмаева, машинист башенного крана строительного управления механизации Роза Гаптулахаматовна Мусабирова, монтажник специализированного управ-

ления № 7 Иван Васильевич Семешев, штукатур строительного управления № 4 Мария Сергеевна Крушинина.

ПО ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ

Машинист экскаватора рудника Сергей Васильевич Зернов, укладчик - упаковщик цеха № 1 Александр Георгиевич Новиков, садчик цеха № 2 Михаил Николаевич Дягилев.

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ХРОМПИК»
Аппаратчик обжига цеха

№ 8 Виктор Васильевич Язов, аппаратчик производства цеха № 6 Мария Петровна Метелева, аппаратчик фильтрации цеха № 2 Людмила Яковлевна Ануфриева, упаковщик и транспортный цеха № 8 Мансур Мухаметович Зарипов.

ПО РУДОУПРАВЛЕНИЮ

Машинист локомотива Александр Валентинович Пономарев, машинист экскаватора Виктор Валентинович Смирнягин.

ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ
Старший продавец мага-

зина № 20 горпромоторга Любовь Васильевна Новикова, контролер-кассир магазина № 7 горпромоторга Вера Федоровна Петрашова, заготовитель раздаточных райо Альфия Насибуллонова Каюмова, кассир - контролер магазина № 43 горпищеторга Елена Валерьевна Бровкина, продавец магазина № 62 горпищеторга Татьяна Геннадьевна Бурнышева, кондитер столовой № 100 объединения общественного питания Ольга Николаевна Цепенникова, повар столовой № 14 объединения общественного питания Нина Александровна Мозалева.

(Окончание
на 2 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЕСТЬ ПРИЧИНЫ ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

Позволю себе немного перефразировать широко известное выражение: один ищет средства, как улучшить работу, другой — оправдания своей бездеятельности. Сегодня грань между ними особенно заметна. Это еще раз подтвердил разговор на отчетно-выборном партсобрании в медсанчасти производственного объединения «Хромпик».

Вот два достойных осмысления примера. Небольшой коллектив медиков и Магнитки самостоятельно увеличили для себя объем работы. Теперь жителям поселка не надо ехать в город, чтобы сделать биохимические анализы или получить расшифровку кардиограммы. Все это взяли на себя работники филиала, не получая, кстати, дополнительной оплаты.

Когда же комсомольцев медсанчасти во главе с комсоргом А. А. Шепелевым администрация попросила в свободное от работы время привести в порядок забор вокруг больницы, молодежь поставила условие: платите. Тревожный симптом, не правда ли?

Не случайно заговорили об этом комитеты на главном собрании года. И секретарь парторганизации — неутомимый, безотказный доктор Э. Б. Миронова, и другие выступившие подчеркивали, что не время сейчас работать в полсилки, игнорировать общественный интерес.

Всем известно, сколь слаба материальная база здравоохранения. Медсанчасть «Хромпика» — не исключение. Тем важнее инициатива, подвижность

В ДЕПУТАТСКИХ ГРУППАХ ПРОБЛЕМ НЕ УБАВЛЯЕТСЯ

На доске Почета горисполкома портрет хромпиковца, заслуженного химика РСФСР Геннадия Александровича Перетягина. Не сколько созвонов он руководит депутатской группой № 9. Она ее действия — девятый квартал, комплекс ГПТУ № 7, дома индивидуального сектора за кинотеатром «Восход».

Депутатская группа авторитетна у жителей района, с разными вопросами, просьбами обращаются к своим избранным людям. И восемь депутатов, входящих в группу, стремятся не обмануть их надежд.

Правда, не все удается, несмотря на настойчивость, требовательность депутатов.

Но прежде о том, что успели сделать депутаты в нынешнем созыве. В. В. Жиделева, аппаратчик цеха № 6, «пробивала» (и «пробила») такой вопрос: асфальтирование пешеходной дорожки возле дворового клуба «Спутник».

Возле домов № 1, 3, 5 по улице Медиков восстановлено освещение.

Аппаратчик цеха № 1 Л. А. Мехонцева по поручению избирателей занималась нелегким вопросом — ремонтом крыш домов.

Все эти работы выполнял жилищно-коммунальный отдел «Хромпика».

Жители улицы Остров-

ского обратились к депутату А. И. Ткачуку, управляющему трестом Уралтяжтрубстрой, с просьбой попросить на их улице колонку. Просьба выполнена.

Не остался без внимания просьба жителей улицы Прокатчиков по поводу телефонной будки. Депутат, рабочий Уралэлектромонтажа С. А. Студенков нашел понимание у руководителей жилищного отдела.

В этот день в дворовом клубе «Спутник» проходило очередное заседание депутатской группы при участии избирателей. Приглашены были руководители производственного объединения «Хромпик» и треста Уралтяжтрубстрой, отвечающие за быт, коммунальные услуги. От хромпиковцев явились помощник директора по кадрам и быту М. Н. Зуев, начальник ЖКО Н. А. Бородин, а представитель треста было явным. Начальник ЖКО А. Г. Сердюк вместо себя направил человека, который не сведущ во всех делах службы, — начальная участка водоснабжения. На заседании обсуждалась неблагополучное положение в благоустройством

В горкоме КПСС и исполкоме горсовета В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

по ДРУГИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Слесарь — инструментальщик цеха № 3 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Владимир Иванович Дайбов, слесарь механических работ завода по ремонту горного оборудования Николай Сергеевич Спири, плотник завода трубчатых строительных конструкций Леонид Евгеньевич Бессонов, токарь-расточник завода сантехнических конструкций Александр Федиков, водитель автобуса пассажирского автопредприятия Виктор Михайлович Марков, водитель грузо-

заворого автопредприятия Анатолий Павлович Аверин, водитель автотранспортного предприятия № 8 Геннадий Николаевич Налегов, приемсдатчик хлебокомбината Анна Трофимовна Илагашева, приемщик заказов производственного управления бытового обслуживания населения Ольга Алексеевна Наскина, лаборант теплоэлектротрансформаторной лаборатории Елена Александровна Устюгова, отделочник экспериментальной джойн фабрики Мария Александровна Шумкова, наборщик типографии Татьяна Александровна Писарева.

Член совета трудового коллектива



Давно известно, не балует молодежь своим вниманием старшие цехи Новотрубного завода. Благо, есть выбор. Но Р. М. Исламов им не воспользовался. Совсем немного поработав он до призыва в армию в двадцать восьмом механическом, но и после службы вернулся именно сюда, где каждый квалифицированный специалист на счету. Не охотник до перемены мест, терминет Исламов по-хозяйски относится к делу, чувствует личную ответственность за репутацию цеха. За это и избран в совет трудового коллектива.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПЕРЕСТРОЙКА: Личный вклад Легко ли

Ба с барьерами

Мое настроение, когда иду на работу, во многом зависит от того, какое сегодня число. Чем ближе к концу месяца, тем тревожусь больше. Вдруг один комплектующий не подвезут, другие, что тогда? Как посмотрят на меня рабочие, если я не обеспечу выполнение плана? Сверху тоже никаких гарантий. Будет ли улучшено снабжение, не дадут. Словом, найдешь ли между двумя огнями. Какому мастеру, начальнику участка не знакома подобная картина...

На участке мои проблемы понимаем и относятся ко мне в такие дни скорее сочувственно, чем с неприязнью. Ребята уже свыкли со штурмовщиной и модалю готовы к тому, чтобы в конце месяца «покалять» не все, а 12 часов. И я привык, что сидеть и ждать, пока придет нужная заготовка, не приходится. Потому, не задавая начальнику цеха вопросов, иду на соседние участки. Изначно, — говорю старшему мастеру цеха и режиссеру А. И. Климову, — ты уж пожалуйста, поставь обеспечить нас профилями. А. И. Климов понимающе кивает: «Ладно, уж скоримся». Направляюсь к Л. П. Васендину, старшему мастеру участка сварки. И тоже прошу не забыть о том, что мы вот рискуем остаться без работы.

В последние дни каждого месяца я сам себе напоминаю бегуна на длинную дистанцию, на которой расставлено множество барьеров. Надо уметь в них прыгать, чтобы не сломаться. Вспоминаю, что слышно насчет поставок минимал, закончатся в производственно-распределительное бюро цеха (не появятся ли вдруг дополнительные заказы). Да еще беспокоюсь о комплектации плана на следующий месяц. В общем, дел по горло. Эффект же от моей беготни не так

уж высок. Это вынужденная мера, когда наступает начало следующего месяца. Словно по мановению волшебной палочки напряженная работа сменяется частыми перерывами — нет комплектующих, инструмента и т. д. Причем не только на нашем участке, но и по всей технологической цепочке. «Ну что, расходимся по домам?» — спрашивает меня бригадир А. М. Шляфер. «Да, в одну из суббот отработаете отгул», — отвечаю рабочим привычно. Про себя в этот момент невольно думаю: «Наступит завтра, сможет ли бригадир начать нормально смену?» И не могу ответить утвердительно на этот вопрос.

Мы сегодня не можем нормально внедрить на заводе коллективный подряд. Точнее, на бумаге он существует, а вот на практике постоянно дает осечки. Как бы рабочие нашего участка хотели заключить подрядный договор! Но предыдущий директор никогда бы не подписал подобный документ. Ведь тогда наши требования относительно обеспечения участка всеми необходимыми материалами носили бы юридический характер. Подчеркиваю: будет снижен госзаказ — легче станет организовать систему снабжения. Следовательно, и должностные вопросы с подрядником сдвинутся с мертвой точки.

Но дело не только в снабжении. Почти три года до перехода на участок складывающихся комплектованных зданий я работал старшим мастером участка стеновых панелей. Когда-то его коллектив сыграл передовым на предприятии. А потом дела пошли все хуже и хуже. У людей постепенно пошел интерес к делу. Почему? Да потому, что раньше, когда рабочие стабильно перекрывали выполнение задания, спешно ужесточался режим работы. Да, действительно, ежесменно масса рабочих давала отлегу организации труда и зарплата возросла. Но почему? Да потому, что рабочие стабильно перекрывали выполнение задания, спешно ужесточался режим работы. Да, действительно, ежесменно масса рабочих давала отлегу организации труда и зарплата возросла. Но почему? Да потому, что рабочие стабильно перекрывали выполнение задания, спешно ужесточался режим работы.

Психология уравниловки

То, что заводской план не подкреплен материальными ресурсами, это факт. Отсюда постоянная штурмовщина, вынужденные простои, невыполнение плана поставок и, как следствие, отсутствие премий у инженерно-технических работников в последние полтора года. Именно по последней причине с предпринятия за последнее время уволилось немало талантливых специалистов. В минувшие годы говорить в объединении и министерстве о несбалансированности плана было бесполезно. К сведению не примут, да еще одернут, дескать, не мничайте. Теперь, как мне думается, наступили другие времена. Уже после того, как 5 августа выбрали нового директора завода, перед нами, сидящими в конференц-зале, выступил главный инженер объединения Е. В. Копылов. «Мы возлагаем на ваше предприятие большие надежды», — помнится, сказал он. Знаете, есть доверие к коллективу. А коли так, то новому директору ЗМКК Б. В. Бельху от имени коллектива и надо обосновать перед вышестоящими администраторами наши права. Глав-

РЕПОРТАЖ ЗАКАЗЧИКИ ВСТАЮТ В ОЧЕРЕДЬ

Мы сейчас в цехе участок кварцевой керамики создаем. Пойдешь туда мастером! — обратился начальник цеха Н. А. Сорокин к бригадиру цехового отделения Александру Соловьеву.

Почему выбор руководителя остановился на Соловьеве? Наверное, потому, что за небольшой срок работы на динасовом заводе не снискал уважение товарищей за исполнительность, трудолюбие.

Специфика работы заключается в том, что создаваемого участка с самого начала была необычной. Вот уже второй год изготавливают здесь обложки роликов гонимой отжила динамной стали, трубы и стампы для различных сталей. С отпуском — традиционной производственной предприятия — новые изделия ничего общего, по крайней мере, пока нет. Почему же зашли за их выпуск на предприятие?

Очень выгодное производство, — говорил Н. А. Сорокин, пока по территории цеха направлялся к участку. — Стоимость одного ролика почти тысячу рублей, трубы — 160 рублей. В условиях хозрасчета, сами понимаете, прибыль не пошекает.

Прибыль прибыло, а когда зашли на участок, хорошее настроение поначалу сменилось разочарованием. Насколько же здесь тесно! Хотя, казалось бы, перспективному производству и условия труда нужны соответствующие.

Они обязательно будут, — успокоил Н. А. Сорокин. — Ведь керамики для народного хозяйства требуется все больше. На заводе принято решение расширить участок.

О том, что потребители заинтересованы в новой продукции, говорят хотя бы такие цифры. В прошлом году ее выпустили лишь тонну, нынче планируют около ста, а в 1989 году заказчиков будет отпущено уже 300 тонн различных видов керамики. В результате прибыль составит два миллиона рублей — семь процентов прироста годового объема производства. Выгода ошумит.

В дальнейшем выпуск продукции возрастет еще больше. Но уже сейчас технология производства на заводе, по мнению специалистов, более прогрессивна, чем на двух других предприятиях страны. Не будем вдаваться в

технические особенности, скажем только, что для применения центробежного литья сам процесс становится короче. Вот почему металлургия Липецка, Череповца все охотнее обращается на наш динасовый завод. Отсюда и необходимость увеличения объемов производства.

Сейчас рядом с участком ведутся строительные работы: готовятся фундаменты под новое оборудование, до начала холодов силами кооператива «Эталон» должно быть установлено отопление. Нужно быстрее приступить к монтажу различных механизмов. А их немало. Часть оборудования на предприятии изготавливают собственными силами. Готовность их по плану — к началу следующего года. Так что забот у Н. А. Сорокина в ближайшие месяцы прибавится.

А что же мастер А. Соловьев? Он сейчас немало работает над совершенствованием самой технологии. Недалеко время, когда и нагрузка у него возрастет. Ведь рабочих здесь скоро будет не 12, а чуть ли не втрое больше. Интересно производство требует этого.

С. ДМИТРИЕВ.

На одну тему УПЫЛЫ ДЕНЬГИ К СОСЕДЯМ

10 сентября пришла в магазин «Товари для женщины» чтобы купить демисезонное пальто. В отделе 58—60 размера примерила одно, другое, обратилась за советом к продавцу, но она только небрежно пожала плечами... Так и ушла без покупки, а продавщица, как их называют, консультанты, стояли, подперев стену, хотя покупательница никого не было в этом отделе.

Тут же поехала в Реутов. В магазине продавец внимательно отнеслась к моей просьбе, помогла выбрать пальто, которое я с удовольствием купила. Спасибо реутовским работникам торговли. А ведь такое же пальто было и в нашем магазине. Нужно только было подкачать покупательницу, посоветовать. Но, видимо, некоторым работникам торгового ничего не стоит из Реутова, 170 рублей соседям, как я, покупательница уходят из магазинов ни с чем? Неудивительно, что торговля не развивается. У равнодушного продавца и поинтересоваться не хочется. Привычки мы все сваливать на дефицит, надо еще и торговать уметь.

А. АХМАТГАЛЕВА, ветеран труда.

ОКАЗАЛИСЬ ОБНОВЫ В РАДОСТЬ

Не всегда стоит полагаться на собственный вкус, может подвести. А было так. Больше месяца заходила в магазин «Мода» и перебирала демисезонные пальто: никак подобрать не могла, не нравились. Как-то подошла ко мне продавец и сказала: «Видю вас каждый день. Считаете, что ничего не подходит? Давайте-ка примерим вот это пальто: модный покрой, а главное, ваш стиль». Она показала, что привело меня в недоумение: цвет явно не мой.

Но как теперь я благодарна продавцам Л. Старовой, С. Абаловой и О. Скоробогатовой, которые убедили меня, что именно эта одежда мне к лицу. Они подобрали шляпку, модную сумку, подкачали, какой подойдет шарф. Свои доводы подтвердили, показав последние журналы мод. Очень довольна обслуживанием и покупками. Девушки помогли создать мне совершенно новый образ, о котором сама я и не подозревала.

А. ЛЕВАШОВА, покупательница.

Пятилетка ожиданий

Наш дом № 11 в поселке завода сантехнических изделий находится в аварийном состоянии. Еще в 1983 году жильцы получили гарантийное письмо из горисполкома за подписью С. П. Лыткина о том, что при слаче дома № 22-а нас расселят, а наше жилье капитально отремонтируют. Пять лет прошло, и гарантии оказались ненадежными... У кого же еще их искать?

В. ЧЕРЕНКОВ, старший мастер участка складывающихся комплектованных зданий ЗМКК.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ДИСКУССИИ

ПАМЯТЬ СЕДОЙ СТАРИНЫ

—15 лет, с великими трудами. Будем ждать? Да и мало ли у нас других острее вопросов: городу нужен хороший парк, школах искусство, выставочный зал, молодежные досуговые центры и т. д. Поэтому, думаю, мы правильно сделаем, если начнем с малого, но реального: сохраним дом-усадьбу по Ленину, 65 и создадим там музей быта и фольклора. Не больше, но и не меньше.

«Буквально врос в землю этот неприглядный недостроенный дом — и дело с концом. Такова логика некоторых приверженцев обновления города. Некоторые это мотивируют тем, что мол, дом не вписывается в ансамбль строящегося восьмого микрорайона». Так ли это? Позволю себе ответить, прежде всего, спросить: кто выполнял проектирование восьмого микрорайона? И кто видел проект быт-эскизный вариант проекта застройки? И разве не должен был главный архитектор города В. А. Кухта прежде чем дать добро на проект, сказать свое слово, касающееся исторической среды этого микрорайона?

Хорошо еще, что нашлись истинные патриоты города, которые помогли нам «увидеть» этот замечательный образец зодчества XIX века. А ведь оставались считанные дни до его похорон под ножом бульдозера. Надо сказать спасибо Андрею Ивановичу Маламову и Владимиру Ивановичу Захарову за то, что предотвратили еще одну ошибку.

(Окончание на 4 стр.)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Музей Наны Ботковели

ТБИЛИСИ. В мастерской известного грузинского керамиста, заслуженного художника республики Наны Ботковели, расположенной в районе новостроек, открылась постоянная выставка керамических изделий.

В музее — чаши, вазы, амфоры, кушаны — триста экспонатов, каждый из которых единственный в своем роде. Построение, считает Н. Ботковели, лишает вещь индивидуальности.

Любовь к керамике началась еще в студенческие годы, когда Нана ездил на раскопки с археологической экспедицией. За четверть века творческой деятельности в персональные выставки керамических изделий проходили в Тбилиси, Ленинграде других городов страны, в Греции, Польше, ФРГ, Финляндии.

На снимке: постоянная выставка керамических изделий, открытая в мастерской художника, привлекательного многочисленных любителей искусства.

Фото А. Рухадзе.

ПАМЯТЬ СЕДОЙ СТАРИНЫ

Окончание. Начало на 3 стр.

Дом — усадьба — единственный (и это не слова!) по возрасту сохранил все надворные постройки далекого времени — середины прошлого века, а может, и раньше, он — живой свидетель и участник основания города, его старинный портрет. Кроме этого, он стоит на том месте, где проходила первая улица.

Как только его ни называют: и рухлядь, и сарай, и развалюха, и памятник-глупости, и пень. Ну, вопервых, такими, с позволения сказать, критериями, трудно определить истинную ценность любого памятника. Это скорей эмоции и злопахательство. Тем более, что и тысячи других памятников можно назвать и рухлядь, и... Это уже беда нашего воспитания и «пролеткультовских» замашек.

Между тем, дом по улице Ленина, 65, по оценкам комиссии отдела культуры под руководством кандидата архитектуры, старшего преподавателя Свердловского архитектурного института В. И. Семеновко, представляет подлинный образец градостроительства прошлого века.

Я не архитектор и не реставратор, не искусствовед. Но, честное слово, не надо быть таковым, чтобы заметить несомненную строительную и художественную ценность этой усадьбы. На опыте ее можно, на мой взгляд, пройти целую школу деревянного зодчества.

Теперь о переносе дома. Такой вариант предлагался еще полтора года назад, как только зашла речь о доме-музее. Первый маршрут переноса предложил бывший секретарь ГК КПСС Н. А. Жилин: на горку за плотинкой в филиале Новотрубного завода, где со временем сделать историческую зону. Второй маршрут переноса, возник невольно: поставить дом рядом с бывшей школой на горе в микрорайоне № 8.

С первого дня я был против любого переноса. И вот почему. Во-первых, дом стоит на своем месте, его планировка и планировка всей усадьбы учитывала именно это географическое положение, эту геометрию

улиц. Первоуральцы, которые на Дне города в парке видели эскизный вариант проекта реконструкции дома-усадьбы, наверное, обратили внимание на эту сторону вопроса. Одним словом, усадьба является неотъемлемой частью исторической среды данного района. А раз так, то зачем же ее искусственно удалять?

Второе. Музей, который будет создан в доме-усадьбе, понесет большой воспитательный заряд именно потому, что он будет находиться внутри современно-густонаселенного микрорайона. Дети, подростки будут общаться с ним, с историей, фольклором постоянно. Тем более, что отдел культуры и инициативная группа музея планируют после реконструкции усадьбы создать здесь клуб-музей, в котором будет вестись выставочная, поисковая работа, праздники фольклора, лекции, кинопоказы, встречи, дискуссии. Кроме этого, мы планируем выпускать здесь фирменные сувениры, значки и т. д.

И последнее, почему я категорически против переноса. Это непостоянный технический вопрос. Ведь речь идет не о сносе на дощавой в первую голову — о сохранении. Так вот дом можно разобрать. А собрать? И не потому, что он такой-сякой пень. Нет, он еще крепкий. Но кто даст гарантию, что все будет так организовано, что не пропадет ни одна доска, ни один кирпичик, что сразу после разбора начнется монтаж на новом месте. Надо иметь в виду, этот дом-усадьба — серьезное сооружение: в нем сотни компонентов, масса декора — и прекрасного! — около десяти печей, двенадцать комнат и прочее, прочее...

Памятники истории и культуры. Они продолжают свою жизнь в современности, оказывая благотворное влияние на духовный мир человека. В этом смысле ценности культуры всегда в строю, они не превращаются в архивизм, а включаются в жизнь. Иного не может быть: без памяти, без ее материальных, духовных свидетелей нет настоящего, а тем более — будущего.

И мы, инициативная группа музея фольклора и быта, отдел культуры горисполкома, приглашаем тебя, первоуралец, принять конкретное участие в создании музея. Ты можешь внести свой посильный вклад на счет 702702 и поработать здесь на субботах.

М. ХУСАЕНОВ,
зав. отделом культуры горисполкома.
(Автор перечисляет гонорар на счет 702702).

ОТ РЕДАКЦИИ. Этот материал мы завершаем дискуссией: быть или не быть дому-усадьбе, по улице Ленина, 65. Надо добавить, что пока две редакции газет «Под знаменем Ленина» и «Уральский трубочник» активно публиковали читательскую почту, инициативная группа при отделе культуры горисполкома совершенно справедливо не теряла времени даром. Начался и продолжается сбор средств на реставрацию усадьбы, идет заготовка стройматериалов, проводятся воскресники. В архитектурном институте с учетом мнения первоуральцев дорабатывается проект реставрации дома, готовятся чертежи на восстановление надворных построек. Словом, все идет по плану.

Однако у некоторых наших читателей нет полной удовлетворенности: их письма остались неопубликованными. Придется повториться: газетная площадь не позволяет уделить одной теме внимания больше, чем другой. Но объективности ради сообщаем, что против сохранения дома высказываются ветеран войны и труда И. Носков, читательница А. К. Зуева, начальник производственно-технического отдела управления треста Уралстальконструкция В. Антипин, ветеран войны и труда П. Пестов. Напротив, приветствуют действия инициативной группы по сохранению усадьбы свердловский художник П. И. Александров, учителя школ № 9 и 38 Т. Суханенкова и Л. Домрачева, художник-оформитель Е. Ногина, динасовец Б. А. Ушаев, ветеран войны и труда А. Ф. Войтюк. Благодарим всех за участие в заинтересованном разговоре.

ВЕЧЕР В «ЛИВЕРПУЛЕ»

Никогда не была в Англии, но на днях довелось побывать в клубе «Ливерпуль», который открылся во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Уютный зал, мерцают свечи, на столах — цветы, в баре большой выбор коктейлей, мороженого.

Все ждали действия. И вот оно началось. Появился мужчина в строгом черном пальто и черной шляпе: — Я плыву в Ливерпуль. Вы не знаете, где он? Это центр графства Мерсисайд в Великобритании! Родина знаменитых футболистов, актеров, художников. Но главное, это родина четырех парней из ансамбля «Битлз», покоривших весь мир. Моя шхуна — к вашим услугам.

И под всем знакомую песню «Битлз» шхуна направилась в Англию. Воображение унесло гостей клуба к берегам туманного Альбиона, где произошла встреча с Евгением Коптеловым и Натальей Масленниковой. Они исполнили под гитару песни из репертуара «Битлз», русские романсы, песни самодельных авторов. Гости заглянули и на выставку-аукцион, позанимались с работами самодельных художников из клуба «Изограф» Светланы Вятчаной, Елены Мошкиной, Оле-

га Кошечева. «Ливерпуль» оказался знаменит и художниками, и поэтами. Свои стихи прочитали Евгений Журавлев, Сергей Тимонин. В конце путешествия у гостей была возможность потанцевать на дискотеке, посмотреть видеофильм. Поинтересовалась у них, понравилось ли в «Ливерпуле».

— Вечер, при свечах — романтично, — делится впечатлениями студентка УПИ Алина Пьянкова.

Константин Красовский, также студент УПИ, согласен с мнением Алины, но считает, что у клуба должны быть свой гимн, эмблема. Не пожалел, что пришел в «Ливерпуль», и электромонтер цеха № 18 Новотрубного завода Геннадий Гаримов.

А вот мнение организатора клуба заведующего сектором по работе с молодежью Дворца Вадима Кузнецова:

— Говорят, что первый блин выходит комом. Не все наши мысли, задумки удалось реализовать. Самое главное, чтоб вечера не повторялись, не были похожи один на другой.

Хочется надеяться, что «Ливерпуль» станет действительно молодежным клубом.

Л. ПОПКОВА.

С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ



Кинотеатр «Восход».

Фото А. Зиядинова.

СПОРТ

Самые быстрые пловцы

В состязаниях по плаванию во Дворце водных видов спорта участвовали новотрубники всех возрастов. Чемпионом среди мужчин на стометровке стал Дмитрий Шалагин, работник Дворца водных видов спорта. Среди пловцов старше сорока лет победил заместитель начальника цеха № 4 Сергей Тонкушин,

старше пятидесяти — начальник участка цеха № 3 Виктор Зарубин. У женщин лучшие результаты показала Марина Максудова, старший методист отдела техники безопасности цеха № 36, и Мария Кузнецова, обработчик поверхностных пороков металла из третьего цеха.

А. БОРИСОВА.

ВНИМАНИЮ

РАБОРОВ, АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ И ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ СОТРУДНИЧАТЬ В ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЕ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»!

22 сентября, в четверг, в 18 часов в редакции (пр. Ильича, 21/40) состоится встреча с журналистами, где будут обсуждены вопросы учебы рабкорского актива, редакционные планы на ближайшее время и будущий год.

Приглашаем руководителей, членов нештатных отделов и редакций общественной приемной, рабкорский совет, а также всех желающих учиться в школе рабкоров.

Справки по телефону 2-52-21.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 21, 22 сентября «ЧЕРТИК ПОД ЛОБОВЫМ СТЕКЛОМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 21, 22 сентября «ЮНОСТЬ БЕМБИ». Сеансы: 9, 11, 13 час. «ДВОЙНОЙ КАПКАН» (2 серии дети не допускаются). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель» 21 сентября «ПОДМЕНЕННАЯ КОРОЛЕВА», начало в 10 час. 30 мин. «ПРИГЛАШЕНИЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 21 сентября «ОСКАР» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 21 сентября «УЛЬЗАНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. 21 сентября. «ПОДРОСТКИ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Народная балетная студия Дворца объявляет прием девочек и мальчиков в возрасте 8—10 лет. Запись по вторникам, четвергам, субботам с 16 час. 30 мин. в комнате № 38.

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе два раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей. Начало занятий 19 октября. Необходимо принести одну фотографию размером 3х4.

Приглашаются работающая молодежь, учащиеся средних школ и ГПТУ. Обращаться: пр. Космонавтов, 1, Отф УПИ, 3-й этаж, комната 36 ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ВНИМАНИЮ НОВОТРУБНИКОВ И ЖИТЕЛЕЙ ПЕРВОУРАЛЬСКА!

На проходной № 2 Новотрубного завода у рынка открылась мастерская по ремонту и обмену часов. Время работы с 7 до 18 часов. Период с 12 до 15 часов. Выходные суббота, воскресенье.

ПОКУПКИ ПО ПОЧТЕ

СВЕРДЛОВСКИЙ ПОСЫЛТОРГ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА ФОТОАППАРАТ «ФЭД-МИКРОН-2» — автоматический. В его конструкции воплощены последние достижения фотоаппаратостроения, обеспечивающие максимальные удобства при эксплуатации и высокую надежность.

Видоискатель, совмещенный с дальномером, в сочетании с высококачественным объективом обеспечивает получение отличных снимков в самых разнообразных условиях. Предназначен для съемки на черно-белую и цветную фотопленку шириной 35 мм. Цена 125 рублей.

Письма-заказы направляйте по адресу: 620068, г. Свердловск, ул. Учителей, 38, база Роспосылторга.

Стоимость товара и расходы по пересылке оплачиваются в отделениях связи при получении посылок.

• Меняем

Меняется благоустроенная 2-комнатная квартира (32,5 кв. м, 1-й этаж, телефон) на две однокомнатные. Возможны другие варианты. Обращаться: пос. завода СТИ, 18, кв. 18, тел. 94-1-88 после 18 часов.

Меняется 3-комнатная и 2-комнатная квартиры на 3-комнатную улучшенную планировку и однокомнатную или 2-комнатную и однокомнатную на 3-комнатную улучшенную планировку. Обращаться: ул. Ленина, 15, кв. 124.

Меняю 2-комнатную квартиру (27 кв. м, 3-й этаж, имеется телефон) в г. Усть-Илимске Иркутской области на 2-комнатную квартиру в Первоуральске или Свердловске. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться в Первоуральске по тел. 2-57-90.

• Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллективом участка производства оправок цеха № 8 Новотрубного завода, центральной сборной № 1779, всем родным, знакомым, друзьям, соседям, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в похоронах дорогой нам жены, матери и сестры Зуевой Любови Максимовны.

Муж, дети, сестра, брат.

Выражаем сердечную благодарность коллективом цехов № 8, 2 производственного объединения «Хромник», городского врачеведо-физкультурного диспансера, всем родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горе утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа, брата, отца, дяди Жолобова Михаила Абрамовича.

Жена, родственники.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, коллектив трудящихся цеха № 2 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование семье и близким по случаю преждевременной смерти кадрового рабочего, члена КПСС, ветерана труда

КИРСАНОВА
Андрея Ивановича.

Коллектив завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры выражает соболезнование И. А. Рукавишниковой по поводу смерти матери

УГОЛЬНИКОВ
Галины Ильиничны.